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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 2 augustus 2012 

Onderwerp Beantwoording schriftelijke vragen over het wetsvoorstel transgender 

 

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen over het 

wetsvoorstel transgender die zijn gesteld door het lid Van Gent (GroenLinks). 

Deze vragen werden ingezonden op 27 juli jl. met kenmerk 2012Z14770. 

 

 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

F. Teeven 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

Directie Wetgeving en 

Juridische Zaken 

Sector privaatrecht 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

289448 
  

Uw kenmerk 

2012Z14770 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Directie Wetgeving 

Sector privaatrecht
  

 

Datum 

2 augustus 2012 
 

Ons kenmerk 

289448 

 

 

 

2012Z14770 
 
Vragen van het lid Van Gent (GroenLinks) aan de Minister van Veiligheid 
en Justitie over het wetsvoorstel transseksualiteit (Ingezonden 27 juli 
2012). 
 

1 
Herinnert u zich dat al sinds 2009 een wetsvoorstel wordt aangekondigd 
waarmee de sterilisatie-eis voor transgenders wordt geschrapt? 
 

Antwoord: 
Ja. 
 

 
2 
Klopt het dat de Raad van State inmiddels heeft geadviseerd over het 
wetsvoorstel? 
 
Antwoord:  

De Afdeling advisering van de Raad van State heeft op 4 mei 2012 advies 
uitgebracht over het wetsvoorstel tot wijziging van Boek 1 van het Burgerlijk 
Wetboek in verband met het wijzigen van de voorwaarden voor wijziging van de 
vermelding van het geslacht in de akte van geboorte. De Raad van State pleegt 
van het feit dat door zijn Afdeling advisering een advies is vastgesteld terstond op 
de website van de Raad mededeling te doen. Voor het onderhavige wetsvoorstel, 
zie bij “Vastgestelde adviezen week 18”.  

 

3 
Deelt u de mening dat er snel een einde moet komen aan de sterilisatie-
eis, ook gezien de kritiek van Human Right Watch die in haar rapport in 
2011 stelde dat Nederland de mensenrechten van transgenders schendt 
door te eisen dat zij volledig onvruchtbaar zijn alvorens tot officiële 
erkenning van de geslachtswijziging over te gaan? Zo nee, waarom niet? 

 
Antwoord: 
Ja, het wetsvoorstel bevat (onder andere) het voorstel om de voorwaarde van 
onvruchtbaarheid van de desbetreffende persoon voor wijziging van het geslacht 
in de geboorteakte te doen vervallen.  
 

4 
Bent u bereid het wetsvoorstel per ommegaande naar de Kamer te 
zenden? Zo nee, waarom niet? 
 

Antwoord: 
Vanwege de demissionaire staat van het kabinet wordt de reactie op het advies, 
het zogenaamde nader rapport aan de Koningin, eerst in de ministerraad aan de 

orde gesteld alvorens van indiening van het wetsvoorstel bij de Tweede Kamer 
sprake kan zijn. Het nader rapport staat geagendeerd voor de eerste ministerraad 
na de zomervakantie, te weten die van 17 augustus a.s. Vanzelfsprekend zal na 
het akkoord van de ministerraad het wetsvoorstel zonder vertraging zijn weg naar 
de Kamer kunnen vinden.  
 
 


